

■8年前,意大利死于瑞典和丹麦的默契球  
 ■8年后,他们能否出线又要看他人的脸色

# 2:2?

## 送意大利回家



8年前,瑞典和丹麦打成2:2,意大利出局

皮尔洛宝刀不老,一脚漂亮的任意球技惊四座;卡萨诺越来越成熟,已经不是当年那个问题小子;巴洛特利表现稳定,并没有出格的言行,但就是这支本届欧洲杯表现不俗的意大利,却已不能掌控自己的命运。

北京时间昨晨,意大利1:1战平克罗地亚,两场比赛仅积2分。即使他们在小组赛最后一场大胜爱尔兰,可一旦西班牙和克罗地亚携手做球,意大利将再次遇到其在2004年欧洲杯中遭遇默契球出局的厄运……

### 出线? 意大利失去主动权

根据这个小组目前的情况,意大利末轮战胜爱尔兰不是问题,问题是西班牙和克罗地亚的结果会如何。如果西班牙赢球,那么毫无疑问两支世界冠军球队将携手出线;如果西班牙输球,那么克罗地亚和意大利出线。

最微妙的是西班牙和克罗地亚打平,这样加上意大利,三队将同积5分,而且相互间胜负关系和净胜球也将是一样的。这就需要看相互间的总进球了,这个数字意大利已经确定了就是2个;而西班牙和克罗地亚是多少就看最后一场比赛了。如果两队0:0战平,西班牙和克罗地亚都只有1个总进球,那么意大利率先出线。再比较剩下的两队之间的胜负关系、净胜球和总进球也是全部一样,这样西班牙就将因为小组总净胜球比克罗地亚多2个,而以第二名的身份晋级。如果西班牙和克罗地亚打成2:2或者以上的平局,他们的总进球都将超过意大利,因此双双携手出线,而不管意大利赢爱尔兰多少球,都将被淘汰。

最复杂的情况是西班牙和克罗地亚1:1这个平局。这样三队之间比赛的结果都是1:1,也意味着三队相互间所有的数据也都是一样的。这样意大利赢爱尔兰几个球就成为关键了。因为

在这种情况下,手握4个小组净胜球的西班牙队肯定出线,只有2个净胜球的克罗地亚将和意大利比。意大利要么净胜爱尔兰3球或者以上,要么净胜2球且进球数超过3个,也就是4:2、5:3这样的比分,才能确保出线。如果是净胜一球的小胜,出线的是克罗地亚。

如果意大利3:1战胜爱尔兰,那就意味着他们和克罗地亚在小组三轮的比赛比分全部一样,根据欧洲杯的规则就将比较两队在欧足联的排名。排名靠前者出线,这样受益的将是意大利人。

### 噩梦! 八年前曾遭默契球

没有人会忘记2004年欧洲杯小组赛最后一轮,卡萨诺在打入反败为胜的进球后,从极度狂喜到痛哭流涕的大喜大悲。当时瑞典和丹麦打成2:2,力压同积5分但相互进球数处于劣势的意大利,通过一场默契球携手进军八强。

与8年前一样,如今的意大利也在小组赛两场皆战平,同样面对只要对方打成2:2,自己无论赢多少都将出局的情况。8年前,丹麦和瑞典纷纷表示不会打默契球,比赛过程也十分“惊心动魄”,有世界波也有关键时刻追平比分,但是最终的比分却是双方赛前都极力否认的2:2。 包靖

### 声音

## 意大利不关心“数学问题”

蓝色的波兹南市足球场没能给蓝衣军团带来好运。昨晨,意大利在先进一球的情况下被克罗地亚1:1逼平,小组出线的主动权已经不在自己的手中了。不过赛后,蓝衣军团还是坚信自己能出线,皮尔洛更是直言,“我相信西班牙和克罗地亚不会那么做的。”

### 意主帅: 不会去关注数学问题

赛后的新闻发布会上,意大利主帅普兰德利说:“我们不会去关注太多的数学问题,我们只关心自己的结果,我们一定会拿下爱尔兰并成功出线的。”

克罗地亚少帅比利奇则说:“输给西班牙可能意味着我们要出局,所以我们肯定会想着出线,别的事情我暂时不会想那么多。”

### 皮尔洛: 相信比赛结果会公平

主裁判吹响终场哨声,皮尔洛与对方交换球衣后,没等穿上就第一个朝场边走去。场边的官员提醒他刚刚当选全场最佳,但此时皮尔洛的脸上并没有笑容,平局显然不能让他感到满意。

至于最后一轮西班牙和克罗地亚传说,中的2:2不会发生,

皮尔洛说:“西班牙是有原则的球队,克罗地亚也是,我相信比赛结果会很公平的。” 特约记者 孟祥君

### 专栏

## 眼泪不会再飞



颜晓华  
 (时尚《最体育》总编辑)

卡萨诺的进球帮助意大利在终场前1分钟领先,跑到替补席边准备接受球员欢呼的他听到的却是一个让其万念俱灰的消息,另一边的瑞典将比分扳成了2:2,闻之颓然倒在草皮上的卡萨诺任泪水飞,一旁的队友赞布罗塔将他拉起来,“让我们踢完这最后1分钟……”

这是8年前的一幕,彼时的卡萨诺22岁,少年不识人世丑陋。之后,他不只踢完了那“最后1分钟”,还一路战胜年少时的轻狂、颠沛流离的命运、诡异的怪病,再次成为意大利的主力前锋。只是,他可能永远也想象不了,命运会再一次将他推到8年前的河边。只要小组赛的最后一轮西班牙和克罗地亚默契打成2:2,他和他的球队将再次重陷噩梦。

但是,我相信,不管几天后的结果如何,卡萨诺的眼泪都不会再飞。因为,8年前的意大利是咎由自取,而这一支意大利值得他们自己的内心尊重。

感谢普兰德利让我们看到一抹更锐利的蓝。这支意大利仍旧保持了混凝土式的防守,但是在对中场的控制,以及前场进攻的胆识上,是鲜见的。特别是将德罗西推上后卫线以及锋线“神经病组合”的使用,凸显普帅的狂放。当然,你都看到了,在转基因的过程中,普兰德利和他的球队暂时失却了以往的老到和驾驭力,否则他们不至于两场都在领先的情况下被逼平,这是改变传统必然付出的代价。

不管明天如何,我们应该记住普兰德利的話,“只追求结果的足球,和追求用一种有格调的方式去赢得结果的足球,都不能保证胜利,所以我选择后者。”但是我相信,命运会垂青有追求的人。

正因为此,我也坚信西班牙人不会做出8年前的丹麦瑞典那样的选择。有的人活着,仅仅是为了活下去,比如8前的北欧哥俩,有的人活着,是为了有品位的人生,比如今天的西班牙,或者普兰德利的意大利。

在对爱尔兰的比赛中,西班牙传球860次,准确率高达91.6%,这其中哈维一个人的传球就多达136次,创造了欧洲杯的纪录。

第一场小组赛,无锋西班牙扳平一球几乎是将球传进了意大利的球门,第二场,他们生生传死了爱尔兰,我相信他们会一直传下去,不会因为已经出现的微妙局面而停下来等等别人的脚步和灵魂。这是博斯克对外界的承诺,更是他们对美丽足球的承诺。



皮尔洛宝刀不老